

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Kedd
1925 november 3.

Felolós szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ARA
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/2 évre 420,000 K., 1/4 évre 210,000 K., 1/12 évre 105,000 K., 1 hónapra 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debreczen,
XXIII. évf. 248. szám.

Több volt

mint sportesemény a vasárnapi staféta-verseny, amelyet kétszáznegyven fiatal atléta futott meg kegyelethől az elesett hősök iránt. Több volt, mint sport. A kegyeleti staféta-verseny nemcsak az izmok erejének, a kitartásnak, az akarás győzedelmének volt az ünnepe, hanem két nagyszerű igazságnak tanúságtétele volt az.

A kétszáznegyven fiatal futó, aki a jövő évtizednek alkotó férfija lesz, s aki huszonötgy különböző egyesület, vagy testület kebeléből lépett a küzdőpályára a hősök emlékének tisztelgetésével a lelkében s a készséggel, hogy izmai erejével hozzon áldozatot a hősök emlékének, az első igazságot abban mutatta meg, hogy a sport demokratikus ereje milyen összefogó, milyen egységesítő.

A másik gyönyörű igazság, amely a vasárnapi kegyeleti staféta-versenyből felénk ragyog, mint tüzes nap fényes élető aranyugara, hogy egymás mellett futva, egy célért küzdve milyen szép, nagy tetteket lehet elérni.

Hányszor siklik le az ajkáról, a tollhegyről ez a grázis, hogy együtt, vállat vállnak vetve törjünk amaz egyetlen nagy cél felé, amelynek ragyogásában még csak délibábként csillog mindnyájunk szent reménye a nagy, igazi, soha el nem felejthető, szép, boldog Magyarországnak. És a szép frázis után a lehangosabb frázismondó tartja oda lábát a futótársára elé s gáncsolja el, vagy inkább a szent célt feledve együtt futó társát rángatja vissza, maga is késvén a céltől mást is készletve attól.

E kétszáznegyven futó egy akarattal egy cél felé törve intő, felemelő példa a ma férfainak.

A staféta-verseny atlétáit a hideg kő alól is bizonyosan diadalmas meleg szeretettel ölelte át a hősök lelke, amely megihlette e szép, szent megemlékezésre, e példát adó tette.

Im, még haló poraikban is nagyot cselekszenek a mi nagy dicsőségeink, akiknek emléke így tud buzdítani, így egybe tud kovácsolni lelkeket egy gondolatért, egy célért való küzdésre. Im nem hiába haltak meg ők. Egységet, összefogást, megértő egyetakarást tudtak teremteni a széthullásban lévő összetartásba, teremteni tudtak a káoszban egységet, össze-

függő jelkeket, amelyek együtt, egyszerre egyet akartak.

Vajjon az ifjak lelkén át s azon túl a hősök szent lelkének ihlete nem hat-e tovább is, bele azok agyába és szívébe, akik

még ma sem értik meg a nagy kötelességet: mindent egyetlen nagy célunkért, összefogva, egyetértve, egyet akarva futni, futni a szent reménység való-sága felé.

Tizenhárom milliárdot költ a város a jövő évi utburkolási munkálatokra

A városi tanács hétfői ülésén foglalkozott a jövő évi kövezési programmal és megállapította azokat az utcákat s azt az összeget, amelybe a jövő évi kövezési program végrehajtása kerül. A program tizenhét utcának és térnek burkolását és gyalogjárójának aszfaltozását, vagy más anyaggal való burkolását öleli föl.

A vezető gondolat a program megállapításánál kifejezetten azt volt, hogy

elsősorban a belső városrészek utcáit burkolják s ezek közül is a forgalom szempontjából fontosabbakat, valamint a forgalmas utcákat összekötő utvonalakot.

A program végrehajtásának anyagi része hatalmas összeget képvisel. A tervbevett munkálatok ugyanis 13079 millió, kerekben tizenhárom milliárd koronát igényelnek. Ez összegben azonban ott szerepel a Kálvintér burkolozási munkálatai költségének egy nagy része, amely munkálatokból egy nagy részt már el is végeztek, csak annak költségeit, mivel az idej elő-irányzat kereteit túllépték, illesztik be a jövő évi kövezési költségbe. Az idej 11.200.000.000 koronás költséggel szemben tehát a jövőre kétféle milliárdos költségtöbblet mutatkozik, amely abból ered, hogy nagyobb mennyiségű munkát vettek föl a következő évi programba.

Természetesen a tanács által most megállapított program nem végleges, mert a végleges kövezési sorrendet a közgyűlés állapítja meg a tanácsnak most készült javaslata alapján ugyan, de esetleg attól függetlenül is.

A tanács tervezete szerint a következő utcák szerepelnek a burkolási programban:

Batthyány ucca. Burkolják aszfalttal. Költsége 552.000.000 korona.

Bethlen ucca. Kocsut burkolata nyerskockakő lesz. Költsége 1535 millió korona. Gyalogjárója téglá, költsége 336 millió korona.

Hajduböszörményi-ut. Kocsutját nyolc méter szélességben kiskockakővel borítják, emellett soros ciklops terméskőburkolat lesz a Károly Ferenc József-utig. Költsége 2056 millió korona.

Hatvan ucca. Gyalogjáróját aszfalttal burkolják. Előirányzott költség 924 millió korona.

Füvészkert ucca gyalogjárója aszfaltból lesz. Költsége 168 millió korona.

Károly Ferenc József-ut. A meglevő makadám burkolatra kiskocka burkolatot raknak. Költség 1404 millió korona.

Nyomtató ucca. Gyalogjáróját aszfalttal, kocsutját kiskockakővel burkolják. A gyalogjáró költsége 105 millió korona, a kocsut 440 millió korona.

Varga ucca. Csak a kocsutát készítik el kiskockával, emellett esetleg szabadon maradó burkolatát soros ciklopskővel. Költsége 840 millió korona.

A kollégium előtt lévő területet aszfalttal burkolják. Költsége 136 millió korona.

A Kálvintér burkolásának költsége 1104 millió korona.

A Rákóczi ucca külsőrésze, mellékkövezet és szegélykövezés költsége 358 millió korona.

Teleki ucca. Kocsutja nyerskocka lesz. Költsége 1211 millió korona. — Gyalogjáróját téglából készítik. Költsége 380 millió korona.

A Bethlen uccán építik fel az iparostanonc és iparművészeti iskola épületét

A Burgundia uccai ipariskolában lesz a mezőgazdasági középiskola

Két nagyjelentőségű kérdésben foglalt állást hétfőn délután tartott ülésén a törvényhatóság népnevelési bizottsága. Az egyik az iparostanonc-, női iparostanonc-, nőipari szakiskola s az iparművészeti iskola, a másik a mezőgazdasági középiskola kérdése.

A **Hadházy Zsigmond dr.** főispán elnöke alatt megtartott ülésen **Csűrös Ferenc dr.** tanácsnok ismertette az ügyet, annak előzményeit, a ki- küldött bizottságok tárgyalásait és állásfoglalását. Az **iparostanonciskola mai helyiségeiben már nem fér el.** Annál tanulója van, hogy az igényeket kielégíteni nem tudja. Azonkívül a női tanonciskolát és a nőipari szakiskolát is épen nagy látogatottságuk és gyakorlati fontosságuk miatt is növelni kell, az iparművészeti iskolát pedig okvetlenül fel kell már állítani. A törvényhatósági bizottság az új iskolaépület céljaira

650.000 aranykoronát irányzott elő. Mivel azonban a város nem kapta meg azt a dollárkölcsönt, amelyre vártak, hanem annál jó-

Szlv ucca. Kocsutját 82 millió koronára költséggel burkolják.

Eötvös ucca. Kocsutját nyers kockakővel burkolják. Költsége 740 millió korona. Gyalogjárója téglá lesz. — Költsége 280 millió korona.

Szappanos ucca. Kocsutját nyerskockakővel burkolják. Költsége 312 millió korona. Gyalogjárója téglá. Költsége 89 millió korona.

Leány ucca. Kocsutját 70 millió koronából nyerskockakővel burkolják. Gyalogutját téglával 263 millió koronából.

Gönczy ucca. A kimaradt kövekből burkolják. Költsége 70 millió korona.

A városi tanács a kövezési programba most nem vette föl az Arany János uccának, a Burgundia uccának, a Külsővásártér uccának burkolását, vagy gyalogjárójának elkészítését, valamint ama tervbe vett uccákban a burkolat elkészítését, amelyekre vonatkozóan a tanácsnak az a felfogása, hogy ezek az uccák egy a forgalom, mint más szempontok miatt még várhatnak egy évig.

A tanács foglalkozott még azzal a kérdéssel is, hogy az uccák burkolása során betömik a régi csatornákat is, amelyek most az új csatornázás és vízvezeték beépítése után sok bajt és kárt okoz. Miután azonban a régi csatornák egyszerre és általánosságban történő betömése óriási nagy költséget okozna, annak elrendelését a tanács mellőzte.

val kisebbet, ezért az eredeti összeg is 550.000 aranykoronára kellett csökkenteni.

Az előterjesztést hosszabb szak- szerű vita követte, amelyben többen vettek részt.

Gulyás István dr., az iskola igazgatója javasolta, hogy az iskolát a **Bethlen ucca 39. szám alatt lévő városi telken építsék föl** s abban csak az iparostanonc-, a női iparostanonc-, az iparművészeti, a női ipari szakiskolát helyezték el, míg a mezőgazdasági középiskola részére engedték át a Burgundia uccai épületet.

Ily értelemben szólalt föl **Sztankay F. Béla** főipariszkolai igazgató, **Bárdoss Géza** és **Szekeres Endre dr.** gazdasági akadémiai tanár, aki a mezőgazdasági középiskola nagy fontosságát fejtegette épen Debreczenben.

Csűrös Ferenc dr. válasza után a népnevelési bizottság a következő határozatot hozta s terjeszté javaslatként a tanács s a közgyűlés elé:

Az iparostanonciskola, női iparostanonciskola, nőipari szakiskola és ipar-

művészeti iskola, mint egymással teljesen rokonszámabeli iskola, egy területen, egy igazgatás alatt nyerveknek elhelyezést. Ellenben

a kiegészítő iskola és a mezőgazdasági középiskola ugyanott nem helyezhető el, mert teljesen különálló természetű és célú iskolák

s így pedagógiai és adminisztratív tekintetben az ipari szakoktatást szolgáló intézményekkel kapcsolathoz nem lehetnek.

A népnevelési bizottság úgy véli és azt is javasolja egy tanácsnak, mint a törvényhatósági bizottságnak, hogy az iparoktatást szolgáló intézményeket ne a mostani helyen, a Burgundia és Csapó uca sarkán, hanem *sokkal kevésbé értékes Bethlen uca 39. szám alatt lévő, úgynevezett Gerson-telken építse föl.* Cél szerű ez a megoldás a város szempontjából azért is, mert a Csapó és Burgundia uca összeszőgelésénél lévő nagyon értékes telek *inkább hasznosítható üzletekkel ellátott bérházzal,* míg az iparoktatást szolgáló intézmények teljesen megfelelő elhelyezést kapnak a Bethlen uca-n. *Az iparostanonciskola mostani épülete pedig átadható lenne a létesítendő mezőgazdasági középiskolának és ilyen módon ez a gazdasági társadalom szempontjából igen fontos iskola is hajlékhoz jutna.* Ezzel elérhető lenne mind a két kérés kedvező elintézése.

Az iskola beosztása a következő:

A *tanonciskolában* kell 10 tanterem, egy tornaterem, amely egyszerűsített díszterem is lenne; egy fizikai és vegytani gyűjtemény, egy szakrajz, egy technológiai gyűjtemény-, egy ifjúsági könyvtár, amelyben vetíteni is lehet, egy műhelygyakorlóterem.

A *női ipari tanonciskolában* három tanterem, egy szertárterem.

A *női ipari szakiskolában* lenne három nagyterem, egy szertár, amely tanári szoba is, egy gyakorló-munkaterem.

Az *iparművészeti iskolában* lenne egy díszítő-, festő-, grafikus terem, egy szobrász- és kerámia terem, egy bődíszműves és textiltér, egy ötvös szakosztályi terem, egy alakrajz-terem, egy szabadkézi, perspektíva-terem, egy mértani rajz- és elméleti oktatási terem, egy tanári és igazgatói szoba.

Lenne az épületben egy Gőnczy-terem is, amelyben a mai iparostanonciskola pincében lévő s nagy értéket képviselő, teljes tanszer-muzeumot alkotó tárgyak nyernének elhelyezést.

Ugyancsak az iskolaépületben lennének az igazgatói lakás és szolgálatlakások.

— **A város nem enged el a tanonciskola: gyűlési és takarítási költségeket.** A városi tanács eddig azt a gyakorlatot követte, hogy a legutóbb esetben, amikor azt kérték, a fűtési és takarítási díjat elengedte. A legutolsó ilyen kérelem kapcsán a városi tanács elhatározta, hogy egyszerűsített módon megszünteti az ilyen díjak elengedését, mert meggyőződött arról, hogy az iparosok a tanoncszerződésük megkötésénél kikötik, hogy az iskola díjakat a szülők fizessék. A tanácsnak ezzel szemben az a felfogása, hogy a tanonc-mesternek dolgozik s így a tanonccal felmerülő költségeket is neki kell fizetnie. A tanácsnak ez az állásfoglalása azonban nem érinti a tandíjak elengedését.

Mégis kibővíti a város a téglagyárat

A Klinker-tégla gyártására külön kölcsönből rendezkednek be

Hirt adunk arról, hogy a belügyminiszter nem hagyta jóvá Debrecen város közgyűlésének ama határozatát, amellyel a városi téglagyár részére *100.000 aranykoronát* szavazott meg abból a dollárkölcsönből, amelyből különféle városi vállalatokat és intézményeket akar segíyezni a város.

A 100.000 aranykoronából a Városi téglagyár Klinker-tégla gyártására akart berendezkedni

azzal a megokolással, hogy a Klinker-téglára azért van nagy szükség, meri a tégla mint gyalogjáró burkolási anyag, Debrecenben nagyon használatos és igen alkalmas. A Klinker-tégla gyártására annyira számított a város, hogy a műszaki tanács iigyosztály, amely most készítette el a jövő évi kövezési programot, a kövezési program keretében a gyalogjárók egy részének burkolási anyagául máris a Klinker-téglát vette föl. Most azonban,

amikor a kövezési programot tárgyalták, ott, ahol Klinker-téglát vettek föl, mindenütt megváltoztatták a tervet és rendes téglaburkolatot határoztak el, mivel helybeli gyártású Klinker-tégla helyett budapesti anyaggal való burkolás kissé sokba került volna.

A Klinker-tégla gyártása azonban nem marad el és a téglagyárat mégis kibővítik.

A polgármester szerint ugyanis, ha a nagy dollárkölcsönből nem sikerült a megfelelő összeget juttatni a téglagyárnak, akkor más kölcsönről kell gondoskodni a téglagyár kibővítése céljára, de a kibővítést okvetlenül meg kell csinálni.

A terv szerint, ha a kölcsönt megkötöni sikerül és a Klinker-gyártás céljából szükséges befektetéseket megcsinálják, jövő nyárára tud csak a gyár Klinker-téglát forgalomba hozni.

Nedvesek a város kislakásai

A város saját költségén szaríttatja ki a lakásokat

November elsejével teljesen elkészültek a városi kislakások, amelyeket a város a lakásínség enyhítésére építtetett a DMKE mellett. A lakások átadása a bérlők részére már meg is kezdődött s kedden, szerdán, esütörtökön befejezést is nyer.

A lakhatási engedély kiadása előtt megtartották a szemlét, amely alkalommal azonban a szemlén résztvevő főorvos részéről erős kifogás hangzott el.

A lakások fala ugyanis nedvesnek bizonyult s ezért a főorvos a lakásoknak kiszaríttatását javasolta.

Még a lakásoknál is nagyobb mértékben bizonyultak nedveseknek a pincék és a házmeisteri lakás, amelyek kiszarítás előtt nem is használhatók. A lakásokra vonatkozóan a főorvos azt a véleményét fejezte ki, hogy azokat a beköltöző lakók intenzívebb fűtéssel maguk is kiszaríthatják.

A városi tanácsban, amely hétfői ülésén tárgyalta ezt az ügyet, megoszlottak a vélemények. A tanácsstagok egy részének az volt a véleménye, hogy az építési vállalkozó a várossal kötött szerződése értelmében tartozik az épületet teljesen használható állapotban átadni s így ő tartozik a lakásokat ki is szarítani. A tanács másik része azonban s maga a polgármester is, azt a felfogást vallotta, hogy a vállalkozó nem tehet róla, hogy az egész nyáron át esős,

nedves idő volt s így a falak teljesen ki nem száradhattak, tehát

a kiszarítást a városnak magának kell elvégeztetnie.

A városi tanács végre is ez utóbbi álláspontra helyezkedett és kimondta, hogy a lakásokat maga szaríttatja ki. Ezért utasította a világiatási vállalatot, hogy két szobás lakásonként egy, egy szobás lakásonként fél mázsa szénet hosszússan a lakók rendelkezésére, illetve zsákokban, kimérve szállítson a kislakásokhoz, hogy azzal a lakók erőteljesebb fűtéssel a falakat kiszaríthassák. A pincék részére két métermázsa szénét utaltak ki. Összesen harminc mázsa szénre van szükség a nedves lakások és pince kifűtésére.

Nagy Vince szerdán interpellál a bírák és ügyészek fizetés-rendezéséről

Budapest, november 2.

Nagy Vince, Debrecen III. kerületének nemzetgyűlési képviselője interpellációt jegyzett be a nemzetgyűlés interpellációs könyvében. Az interpellációt szerdán fogja nagyszabású beszéd kíséretében megindokolni a parlamentben. Az interpelláció azokkal a súlyos sérelmekkel foglalkozik, amelyek a bírói és ügyészi kart a státuszrendezési javaslat elfogadása esetén érnék

Az Akadémia centennárluma

Budapesti tudósítónk jelenti:

A Magyar Tudományos Akadémia kedden ünnepi fennállásának százéves jubileumát. Az Akadémia centennáris ünnepélyére érkező külföldi kiküldöttek közül elsőnek tegnap a francia akadémianak négy tagu küldöttsége jött Budapestre. A centennáris ünnepélyre az osztrák kormány képviselőjében Schneider Emil közoktatásiügyi miniszter érkezett Budapestre.

Bartók Bélát és a budapesti filharmonikusokat a debreceni zenebarátok ma kedden ünnepélyesen fogadják

A budapesti Filharmoniai Társaság 40 tagu zenekara Bartók Bélával és Komor Vilmoossal ma, kedden délután a 2 óra 20 perces személyvonattal érkezik Debrecenbe.

Az államvasutak külön kocsi hocsátottak a társaság rendelkezésére, a debreceni Helyi Vasut nem marad a Máv. megett, mert az állomástól külön villamosjáratral viszi be az illusztris vendégeket, akiket az Arany B'ka lát előzékeny vendégszeretettel.

Az állomáson a Zenekedvelők Köre elnöksége fogadja ünnepélyesen Bartók Bélát, a város képviselőjében dr. Csűrös Ferenc kulturatanácsnok, továbbá a Csokonai kör s a kulturális egyesületek képviselői.

A debreceni iskolák igazgatóinak kérelmére a Debreceni Zenekedvelők Köre mérsékelt áru jegyeket hocsátott a tanulóifjúság részére, azonfelül szegénysorsu diákoknak ingyen jegyet, hogy a kulturális ünnepszámba menő estélyt meghallgathassák.

Mint hogy a művészek egyrésze még az esti vonattal visszautazik, az előadás kezdete háromnegyed 8 óra, ami debreceni időszámítás szerint azt jelenti, hogy *pontban 8 órakor* az összes aítókat feltétlenül lezárják.

A koncertre néhány II. rendű és emeleti és páholyülés kapható a jegyárúsitóknál és este a pénztárnál.

A hangverseny után társasvacsera lesz a Bika éttermében. A Kör enttal sem hocsát ki meghívót erre a fesztelen összejövetelre, de szívesen látja a magyar zene minden barátját az összejövetelen.

A debreceni cserkészkerület tisztújító közgyűlése

A Magyar Cserkészszövetség debreceni kerülete vasárnap délelőtt tartotta tisztújító közgyűlést a városháza tanácstermében. A gyűlést a Nemzeti Híszkegy elmondása után Kramer Gyula, a kerület eddigi elnöke nyitotta meg. Megnyitója egyuttal bucszás volt, mert nagy elfoglaltsága miatt nem sikerült továbbmaradásra bírni. Erdemeit jegyzőkönyvben örökítették meg és kerületi tiszteltetbéli elnökké választották.

A közgyűlés dr. Rácz Lajos mezőgazdasági kamarai igazgatót választotta meg elnöknek. Pompás beszédében fejtett programját hosszantartó tetszésnyilvánítással fogadták. Megvált egyidőre Wallisch Oszkár ügyvezető elnök is az aktív munkától. Helyére Debreczeni Ferenc volt elnököt megbízottat választották. Ellenőrző megbízott Mezey Béla, a Méliusz csapat parancsnoka, főpénztáros Egyedi Andor postai műszaki tanácsos, orvosi szakelőadó dr. Sággy

Megnyit a
Galambos-cukrászda
Kossuth-utca 11., Kardoss-ház.

Króh-áruház

Dégenfeld-tér

Divatáru osztálya ajánl:

Sima gabarden ruhaszöveteket	35.-
Divatkockás ruhaszöveteket	34.-
Gyapju kazánokat 50 színben	78.-
Kabát velourt minden színben	178.-
Kalap bársonyokat 30 színben	78.-
Amerikai ruháselymeket 50 színben	69.-
100 cm. széles selyemfényű béles libertyket	48.-

Árak ezer koronákban.

Ferenc egyetemi tanársegéd lett. Titkárnak választották meg ifj. Pásztor Gyula cserkésztestet és Rácz Jenő segédtestet. Intéző bizottsági tagok: dr. Bessenyei Lajos, Ferenczy Károly, dr. Hajdu László, Markóczy János, dr. Márton Béla, dr. Millekker Rezső, Páthy Ferenc, Rickl Antal, Wallisch Oszkár, Zöld József, Török Barna lettek.

Közgyűlés után a Csokonai-szobornál csapatszemle volt, ahol a Máv. fuvóz zenekar játéka mellett az összes helybéli csapatok elvonultak a szövetség és kerület elnöksége és tisztikara előtt.

A katonatiszti kaszinóban társasbéd zárta be a mozgalmas cserkésznapot. Számos pohárköszöntő hangzott el; Witz Béla orsz. elnök Ferjentsik Ottónt és férjét köszöntötte fel, akik odaadással támogatják évek óta a kerület cserkésztestét.

Több elsőrangú cserkészprobléma megtárgyalása után a cserkészinduló élénklésével a délutáni órákban osztott szét a társaság.

Halálra égett egy kisleány a bezárt szobában

Borzalmas szerencsétlenség történt szombaton délelőtt Püspökladányban. Szilágyi István napszámosnak 3 éves Zsófia nevű leánya halálra égett a bezárt szobában. Szilágyi István felesége szombaton délelőtt elment téglát hordani és 3 éves kisleányára rázárta a szoba ajtaját. A magára hagyott kis leányka a tüzhely közelében játszadozott és egy szikrától meggyült a ruhája és lobogó lánggal égni kezdett. A kisleány rémült sikoltozására figyelmesek lettek a ház lakói és a szoba ajtaját betörve, kiszabadították a kis Zsófiát és eloltották égő ruháját. A segítség azonban későn érkezett, mert a kisleány égési sebeibe belehalt.

Az esetet jelentették a debreceni ügyészségnek. A vizsgálat megindult annak megállapítására, hogy kit terhel a felelősség a kisleány haláláért.

Mérgezett csokoládés tortát küldtek Debrecenből a bojti postamesternőnek

Feltűnő és kínos eset történt a napokban a közeli Bojt községben. A postamesternő, Bán Erzsébet, egyik debreceni rokonától egy dobozban süteményeket kapott, köztük egy nagy csokoládés tortát. A csomag felbontásánál jelen volt Bán István, a bojti református lelkész felesége is, aki felszeletelte a tortát és meg is kóstolta. Alig evett a tortából, máris heves rosszullet fogta el, úgy hogy orvost kellett hívni. Az orvos megállapította, hogy a torta mérgező volt és csak az idejében alkalmazott gymormosással sikerült megakadályozni azt, hogy a református papné áldozatul ne essék a mérgezett tortának.

Bán Erzsébet az eset után levelet írt rokonának Debrecenbe és megírta, hogy az a torta, amelyet küldött, mérgezett és majdnem halálát okozta a bojti református lelkész feleségének. A debreceni rokont nagyon meglepte a levél, mert ő semmiféle csomagot és süteményt nem küldött. A csomagot a mérgezett tortával tehát valaki más küldte a bojti postamesternőnek és csak a bizalom felkeltését akarta elérni azzal, hogy a debreceni rokon nevében küldte el a csomagot. Az érdekes és titokzatos ügyben a hatóságok vizsgálatot még nem indítottak, mert még nem érkezett be az ügyben a feljelentés.

Sikkasztás miatt letartóztatták Mészáros József volt járásbírói irodatisztet

Két pénzbüntetésre ítélt embertől pénzt vett fel szabálytalan nyugta ellenében

A debreceni járásbírói irodatisztét, Mészáros Józsefet, akit különféle szabálytalanságok miatt nemrég felületesztettek, hétfőn délelőtt 11 órakor sikkasztás miatt letartóztatták és átadták az ügyészségnek.

Mészáros József ugyanis, akinek a fegyelmi ügye még nem nyert befejezést,

a múlt hónapban két pénzbüntetésre ítélt embertől felvett kétmillió koronát

és a pénzről nyugtát is adott. Megmondta a két jóhiszemű embernek, hogy

most már nyugodtak lehetnek, a büntetés el van intézve.

A két ember azonban szombaton a legnagyobb meglepetésre felszólítást kapott a törvényszéktől, hogy a kétmillió korona büntetéspénzt fizessék

be, mert különben bezárják őket. A két megrémült ember hétfőn délelőtt felment a törvényszékre és ott előadták, hogy ők már a büntetéspénzt „az egyik törvényszéki urnak lefizették” és nagyobb bizonyosság okáért előmutatták a Mészáros József által kiállított nyugtát. A járásbírói irodának azonnal jelentést tettek a dologról és értesítették a rendőrséget is.

Két detektív ma délelőtt elfogta Mészáros Józsefet, akit átadták az ügyészségnek.

Mészáros Józsefet a vizsgálóbíró valószínűleg kedden délelőtt fogja kihallgatni és intézkedik további fogvartartásáról. Mészáros József ismert alakja volt az északai életnek. Állandóan mulatozott és többet költött, mint amennyi szerény fizetéséből telt, ez okozta vesztét.

Felméri Ernő morfiummal megmérgezte magát

Szégyenében követett el öngyilkos kísérletet — Állapota nem súlyos

Budapesti tudósítónk jelenti:

Felméri Ernő dr. volt debreceni polgármesteri titkár vasárnap délelőtt apja, Felsenfeld Ignác bélyegzőgyáros Andrásy-ut 1. szám alatti lakásán öngyilkos kísérletet követett el. A szobaleány szobájában eszméletlenül találta a pamlogon. A gyorsan előhívott mentők megállapították, hogy

morfiummal mérgezte meg magát s az első segélynyújtása után a Rókus-kórházba szállították.

Mint emlékeztetes, dr. Felméri Ernő akkor távozott el feltűnő hirtelenséggel Debrecenből, midőn kiderült, hogy nem az erdélyi előkelő Felméri-familia tagja és nem dzsentri, ahogy szerette magát feltüntetni, hanem zsidó származású és apja, — akiről azt híresztelte, hogy meghalt, — Felsenfeld Ignác bélyegzőgyáros Budapestben. Leleplezése után egyideig azt hitte, hogy még megmenetheti állását. Ezt a reményességét élesztette az a körülmény, hogy Debrecen város tanácsa elutasítása után egyelőre úgy tekintette mintha szabadságot kapott volna. Utóbb mérés

beadta lemondását, azonban remélte, hogy lemondását nem fogják elfogadni.

Amióta visszatért szüleihez körülbelül négy hete, teljesen elzárkózott a külvilágtól, szülei lakásáról ki sem lépett, valóság-

gal buskomor lett. Az utóbbi napokban kínos nyugtalanság vett rajta erőt, kétségbeesett izgalmossal várta a híreket Debrecenből.

Szombaton kapta az értesítést, hogy Debrecen város tanácsa tudomásul vette lemondását s ezzel napirendre tért föltette.

Felméret ez végkép kétségbe ejtette. Bezárkózott szobájába s vasárnap délelőtt egy őrizetlen pillanatban nagyobb adag morfiumot vett be. Miután tettét gyorsan fölfedezték és

a mentők egy negyedórán belül már segítségére siettek, sikerült a mérgezés életveszedelemét elhárítani.

Mielőtt a mentők elszállították, visszanyerte eszméletét s tiltakozott az ellen, hogy kórházba vigyék. Felméri szülei elmondották, hogy fiuk a debreceni eset óta elvesztette lelki nyugalmát s többször panaszkodott, hogy a történetbe nem tud beleilleszkedni a reá váró életbe.

— Bécsi orvosprofesszor előadása Debrecenben. K. F. Wenckebach a bécsi egyetem belgyógyász professzora a debreceni orvosegyesület meghívására november hó 5-én, esütörtökön délután 6 órakor a belklinikai tanteremben „A szívbeteg diagnosztikája és terápiája” köréből előadást tart. Az orvosegyesület tagjainak meghívó helyett. Dr. Molnár Elek főtitkár.

A biharnagybajomi gyilkosság a debreceni törvényszék előtt

Amikor az após gyilkol a fia becsületéért

A debreceni törvényszék Kohárytanácsa hétfőn délelőtt kezdte meg a főtárgyalást a biharnagybajomi gyilkosság ügyében. Ez év augusztusában történt, hogy

a 64 éves Zagyva Sándor biharnagybajomi öreg juhász leszurta zsebkésével fia feleségét, a 19 éves, szép Nagy Esztert.

Az eset előzménye az, hogy Zagyva Sándor Imre nevű fiát, aki nyomorék, pupos ember, elhagyta a felesége és szülei házához ment vissza lakni. A szép menyecske eljárt a bállokba és elszórakozott a falubeli legényekkel.

A dolog nagyon bántotta az öreg Zagyva Sándort és a felesége után buslakodó fiának megígérte, hogy mindenáron visszaszerzi a hűtlen asszonyt. Többször meg is kísérelte, hogy visszatérésre bírja a fia feleségét, de eredménytelenül.

A gyilkosság délutánján is felkereste az asszonyt és erőyes hangon követelte, hogy térjen vissza az urához. A menyecske durván visszafelelt az apósának s többek közt azt mondta neki:

— Hagyjon nekem békét, maga repedt száju vén csont! Nem kell nekem a maga pupos fia, sohasem megyek hozzá vissza!

Az öreg Zagyvát a menyecske válasza annyira felbőszítette, hogy dühében előrántotta a kését és mellbeszurta a menyét.

A mai tárgyaláson az öreg Zagyva az elnök kérdéseire töredelmes beismerő vallomást tett.

— A fiam becsületét akartam visszaszerezni — mondta. — Amikor az asszony kigunyolt, elvesztettem az eszem és magam sem tudom már, hogy történt a dolog.

A bíróság dr. Gábor Jenő vedő kérésére a bizonyítás kiegészítésének elrendelésével a tárgyalást elnapolta.

Ezrekre menő tömeg kísérte utolsó útjára a két 3-as honvéd hősi halottat

Megható ünnepség színhelye volt ma délután a pályaudvar előtere: két, oász földön elesett debreceni zászlós hazahozott teteme fölött tartott gyászbeszédet dr. Baltazár Dezső püspök és Huszár Endre tábori lelkész. A két hősi halott, Nyilas József és Varjas József 3. honvéd gyalogezredbeli zászlósok holttestét ma délelőtt Debrecenbe s hozzátartozóik jelenlétében a teherpályaudvar rakodóudvarán ravatalozták fel koporsóikat.

Délután 3 órakor ezrekre menő tömeg várta már Baltazár püspököt



Reumás?
Ez ellen legjobban használnak
Bayer
Aspirin
tablettái.
Ügyeljünk a zöld papírszállagra!

Kabát, Kosztüm, Ruhaszövetek,
selymek, divatflanelék és mindenféle
ŐSZI DIVAT UJDONSÁGOK
naponta érkeznek!

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kísélni!

Aszódi és Róth divatáruháza

A Községi Tisztv. Országos Szöv. szerződéses szállító.
Tisztviselőknek 5% kedvezmény!

és Huszár Endre tábori lelkész, akiknek megérkezése után megkezdődött a gyászszertartás. A végtisztességtelők sorai között ott voltak a debreceni polgári és katonai hatóságok vezetői, köztük a város részéről dr. Magoss György polgármester és dr. Miszti Károly főügyész, a debreceni katonaság tiszti küldöttségét Vámos Béla ezredes vezette. A katonaság díszszázadot adott a hősök temetéséhez, a század egyik szakaszát Poroszlay Jenő főhadnagy, a másikat Kramm László főhadnagy vezette.

A gyászszertartás gyülekezeti énekekkel kezdődött, a 90-ik dicsőretek énekelve el mély meghatottsággal a közönség. Ezután Nyilas József koporsója felett dr. Baltazar Dezső püspök tartott ragyogóan szép és minden szemből könnyeket fakasztó gyászbeszédet, amelyet Huszár Endre tábori lelkésznek Varjas József felett tartott mély gondolatokkal tele beszéde követett. Az ezrekre menő tömeg mély megindultsággal hallgatta a beszédeket, amelyek során minden szemben megcsillant egy-egy könnycsepp az elesett hősök emlékéért.

A beszéd után a katonai énekkar gyászhimnusa hangzott fel, amelyet közönség követett. A közönség tömege ezután utat nyitottak a koporsóknak, amelyeket katonák vittek a gyászfogatokhoz. A hősi halottak hozzátartozói után a tisztiküldöttségek és a díszszázad sorakoztak a koporsók után, majd felcsendültek Beethoven gyászzindulójának komor fenségsű, magasztos hangjai s a menet megindult a temető felé. A temetőben elharsantak a dísztüzek s a kemény harcok idegenben meghalt áldozatai megpihentek itthon, a hazai föld mélyén.

Elmaradt a megegyezés a város és egyház közt a Déri-muzeum telkeinek cseréje ügyében

Megirtuk, hogy a város vezetősége annak a célnak szolgálatában, hogy a Fűvészkertben tervezett Déri-muzeumot a Kálvin-téren helyezték el, értekezletet hívott össze kedd délutánra amelyre a törvényhatóság több tagja, a tanács tagjai, az egyház és a kollegium gazdasági bizottságai nyertek meghívást.

Az értekezleten — hogy a sok írásbeli tárgyalást elkerüljék — a város és az egyház képviselői közvetlen érintkezésben döntöttek volna a telekcsere ügyében. Ez az értekezlet azonban most elmarad. Elmarad pedig egyrészt azért, mert ugy Baltazar Dezső dr. püspök, mint Degentel József gróf nincsenek Debrecenben, szentpéteri Kun Béla dr. pedig kijelentette, hogy nem vehet részt az értekezleten.

Az értekezlet elmaradást most ismét eltolta a döntést a fontos kérdésben, hogy a Déri-muzeum hova kerüljön.

A városi tanácsban, ahol a polgármester bejelentette az értekezlet elmaradását, az a felfogás nyilvánult meg, hogy jó lett volna a kérdés sürgős elintézése, de ha az egyháznak nem fontos, a város várni fog. Pedig első sorban az egyház érdeke lenne, hogy a Kálvin-teret kiépítsék. A város ma

is hajlandó a fűvészkerti és a Kálvin-téri telkek cseréjére, azonban az egyház részéről olyan lehetetlen feltételeket állítottak föl, hogy azok teljes-

téséről szó sem lehet. Amennyiben persze megegyezésre jutni nem tudnak, a város a Déri-muzeumot a Fűvészkertben építteti föl.

„A morfium sodort a bűn útjára“ Öt hónapi fogházra ítélték lopásért egy volt fővárosi tisztviselőt

A debreceni törvényszék Kohárytanácsa előtt nagyon érdekes és izgalmas tárgyalás folyt le szombaton délelőtt. Déri Sándor 28 éves volt fővárosi tisztviselő került a vádlottak padjára lopás büntetével vádolva. Déri ellen az volt a vád, hogy ez év szeptemberében Debrecenben lakó sógorától, Zaji Gyulától 15 millió korona értékű ruhát és ékszert lopott el. A lopott értékeket felvitte Budapestre és ott eladta olesó áron.

A tárgyaláson a választékos eleganciával öltözködő Déri István beismerő vallomást tett és elmondta, hogy

végző nyomorában vetemedett arra, hogy sógorát meglopja.

Az elnök kérdésére a valamikor kitűnő pozícióban lévő fiatalember sírásba csukló hangon mondta el, hogy hogyan jutott a bűn lejtőjére:

— A fővárosban nagyon jó állásom volt a városnál és meg is nősültem. Egy ideig békésen éltünk, de később az asszony hülsen lett hozzám és elhagyta a házat. Én nagyon szerettem a feleségemet és ékeseredésemben az ivásnak adtam magamí később pedig, csak hogy

el tudjam felejteni a feleségemet, rászoktam a morfiumra és a morfium sodort aztán a bűn útjára.

— A hivatalt el kellett hagynom. Állás nélkül ítem és hogy morfiumra és kenyérré legyem pénzem, sikkasztottam, csaltam, amiért egy évi és három hónapi börtönt kaptam. Nem akartam én idejutni — kiáltott fel sírva —, de tönkretett a morfium és a hülsen asszony.

A bíróság az enyhítő körülmények figyelembevételével lopásért öt hónapi fogházra ítélte Déri Sándort.

Egy megcsalt férj revolveres botrányt rendezett egy Hunyadi uccai szállodában

A kikapós menyecske udvarlója birokra kelt a férjvel és a dulakodás közben elsült revolver golyója — az ajtófélfát találta

Szombaton éjszaka 12 óra után botrányos veszekedés játszódott le a Hunyadi ucca 25. szám alatt lévő szállodában. Egy megcsalt férj, aki rajtakapta feleségét, rendezte a botrányt és le akarta löni a csábítót.

A Hunyadi uccai kis szállodában szombaton este megszállt Mészáros János ny. pályőr felesége és alig hogy elfoglalta a szobát, máris egy férfi látogatója érkezett. A szállodába éjjel után egy felült tekintető, 50 év körüli férfi állított be és tudakozódott, hogy megszáll-e a szállodában Mészáros Jánosné. Mikor megtudta, hogy a felesége melyik szobában szállt meg, berohant és dühösen felelősségrevonta a felesége társaságában talált idegen férfit. Heves jelenetek játszódtak le és a nagy lármára figyelmes lett az egész szálló, de nem mertek a szobába bemenni.

A veszekedés során Mészáros János előrántotta revolverét és leakarta löni felesége csábítóját. Az idegen férfi, mikor meglátta Mészáros kezében a jegyvert rávetette magát és birokra kelt vele.

Rettenetes erőszakkal lefogta Mészáros és igyekezett kicsavarni a kezéből a revolvert. A dulakodás közben a revolver valahogyan elsült, de szerencsére nem talált a golyó és az ajtófélfába furódott. A lövés zajára berohant emberek ártalmatlanná tették a dühöngő Mészáros és átadták a rendőrségnek.

A rendőrségen Elek Ferenc rendőrfogalmazó eszközölte a kihallgatásokat és őrizetbe vette Mészáros Jánost, aki leült a fogdába. Mészáros János a kihallgatáson beismerte, hogy

revolvert rántott elő, mint mondta, csak azért, hogy elizze felesége melől, de nem akarta löni a csábítót. A revolver dulakodás közben sült el. A megtámadott férfi Mészáros vallomásaival szemben azt adta elő, hogy neki

az volt az érzése, hogy Mészáros agyon akarta löni és ezért kelt birokra vele.

Mészáros ellen emberölés bünteték kísérlete címén megindult az eljárás és a rendőrség kedden délután már át is adja Mészáros az ügyészségnek.

Algirt kiűritették

Tanger, november 2. A spanyol fronton november elsején heves tüzéri harc folyt. Algirt kiűritték úgy hogy a város most a két ellenséges vonal közt van.

— **Elfogtak egy szélhámos tartalékos hadnagyot.** A budapesti rendőrség által kiadott személyleírás alapján pénteken elfogták Kövér József volt tartalékos hadnagyot, aki Debrecen-köri nyékén és a nagyvárosokban egész sereg csalást követett el. Az őrizetbe vett Kövér Gyula egy nem létező honvédalbum javára gyűjtött a vidéken és a volt katonáktól kisebb-nagyobb pénzösszeget vett fel az album céljaira. Egy hónapig „dolgozott” vidéken és máris 18 millió koronát csalt össze a hiszékeny emberektől. Takó Ferenc dr. vizsgálóbíró segéd hétfőn délelőtt kihallgatta Kövér Józsefet és kihirdette előtte az előzetes letartóztatást elrendelő végzést.

HIREK

Előfizetőink figyelmébe!

Felkérjük előfizetőinket, hogy lejárt előfizetésüket megújítani valamint esetleges hátralékukat — a lap akadálytalan kézbesítése érdekében — rendezni szíveskedjenek.

Tisztelettel a kiadóhivatal!

— **Debrecen a Széchenyi-ünnep.** Az Országos Széchenyi-emlékünnepélyt Rendező Bizottság átiratot intézett Debrecen városához, amely meghívta a várost az országos Széchenyi-ünnepre, melyet e hó 8-án tartanak meg. A városi tanács az ünnepre Magoss György dr. polgármestert és Vásáry István dr. polgármester-helyettesét küldte ki. A város képviselői, akikhez törvényhatósági bizottság tagjai is csatlakozhatnak, koszorút helyeznek a Széchenyi szoborra.

— **Halottak napján sohasem látott tömeg látogatta a temetőket.** Vasárnap délelőtt és délután ezrekre menő tömegek lepték el a debreceni temetők utjait s a virágos koszorúk ezreit vitték ki a sírokra. A halottak napján a megszokott kegyelet most talán fokozottabb mértékben nyilvánult meg, mint az előző években. Virágok, gyertyák, mécsesek hallatlan sokasága pompázott az esti világításban és a nagyszerű, enyhe őszi estén soha nem látott tömegekben kereste fel a debreceni közönség a római katolikus temetőt. A halottak emléke iránt való kegyelet nagy tömegeket vonzott a református temetőbe is, ahol azonban kivilágított sírok nem, vagy csak igen kis számban voltak, miután ezt a református egyház hitelvei ellenzik.

— **Szigeti Jenő a zsidó gimnázium irodalmi délutánján.** A zsidó realgimnázium szombati irodalmi délutánján két jelenettel is szerepel Szigeti Jenő, a népszerű komikus. Szigeti szereplésének ezuttal különös érdekességet kölcsönöz, hogy nem tréfás, hanem komoly szerepeket vállalt, amelyekben gazdag és mély művészetének új oldalát fogja megmutatni. Először Molnár Ferenc világhírű sönjitékájából, a Liliomból adja elő a haldoklási jelenetet, azután pedig Karinthy Frigyes megrázó drámai jelenetét, a Szomszúságot interpretálja. A két érdekös produkció között dr. Kardos László tart előadást Molnár Ferenc drámáiról. Jegyek 5 és 10 ezer koronáért Hagedus és Sándor, továbbá Csillag Artur boltjában kaphatók. Az előadás színhelye a hitközségi tanács teremben, kezdete pontosan 6 órakor.

— **Uzsora vádja egy malom ellen.** Hadházy Zsigmond dr. főispán a napokban feljelentette a debreceni ügyészségen uzsora miatt a Ceglédi Híngermalom Részvénytársaságot, mert a malom két és fél milliárd buzakölcsonért olyan magas kamatot számított fel, amely a feljelentés szerint már uzsorának számít. Az eljárás a feljelentés alapján megindult a malom ellen, melynek egyébként a főispán minden követelését kiegyenlítette.

**Kedden
november 3.**

A POLLÓ
Nort Of 36 (Ut a gazdagság felé)
Eredeti amerikai filmkollecció.

VIGSZINHÁZ
Vándor színészek, Putty Liá-val.

**Kedden
november 3.**

— Az erdélyi tanulók felségélyezésére rendezendő Székely estélynek Fráter Erzsébet és Sass Béláné előnöklété alatt álló gyűjtőbizottság esütörtökön délután 5 órakor a kollégium kistermében ülést tart. A jótékony hölgyek gyűjtőiveikkel együtt jelenjenek meg.

— Megkeresztelik a névtelen uccákat. Debrecen egyes részein igen sok újonnan keletkezett ucca van, ami nemcsak közigazgatásilag hátrányos, hanem az ott lakóknak is kellenetlen, mert különösen a postai kézbesítésben okoz sok bajt. Így a tócskertiék már azt kérték, engedje meg a tanács, hogy uccáikat maguk nevezzék el s ők maguk csináltatják meg az uccajelző- és házszámablakokat. A városi tanács maga is belátta, hogy az uccák elnevezésére szükség van és ezért Csűrös Ferenc dr. előnöklété alatt bizottságot küldött ki, amelynek feladata lesz a névtelen uccák részére neveket kitalálni és javasolni. A bizottság tagjai Ecsedi István dr. egyetemi magántanár, Zoltay Lajos muzeumigazgató, Csobán Endre főlevéltáros és Borsos József műszaki tanácsnok.

RISKÓ BÉLA

nőldivatterme
Ferenc József-ut 26. sz.

— Megkezdődött az 1926. évi adóösszeírás. A városi adóhivatal értesíti az adózó közönséget, hogy az adóalanyok és adótárgyak összeírása 1926. évre megindított. Az összeírás, továbbá a gyűjtőivek házról-házra előre és pedig a fehér összeírású az összeírandó fel lakásán, a zöld nyomású összeírású az adózó üzlethelyisége, gazdálkodása, munkahelye, raktára, irodája, rendezője stb. helyén kézbesítettek. Az összeírású és gyűjtő ivateket az összeíró bizottságok a helyszínen veszik át. A gyűjtőivek pontos kitöltéséért a háztulajdonos felelős, amelyben felveendő a háztulajdonosra, amennyiben a házban van a lakása, minden főbérlet, családtag, minden albérlő, minden jogiszemély, végül a 18 évnél idősebb albérlő akkor is, ha önálló keresettel nem bír. (Igy pl. az albérlésben lakó főiskolai tanuló stb.) Az összeírású iv pontos kitöltése az adózók érdeke, figyelemzetti a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy minden egyes adózó a jog következmények terhe alatt az összeírású ivateken feltett kérdésekre, pontos és szabados választ adjon. Az összeíró bizottságokat terhes és felelős munkájukban támogatásuk. Az összeírás egyidejűleg az egyházközségek részére is foganatosították.

— Élőfát vesz az erdőhivatal. A városi erdőhivatal előterjesztést tett a városi tanácsnak, hogy az erdő-őri és erdőaltiszti lakások kertjei részére gyümölcsfákat rendeljen. A hatvan kert részére nagyobb mennyiségű csemetére van szükség, ami több millió korona kiadást jelent. A tanács meglepetéssel hallotta a kérést és csodálkozott afölött, hogy az erdőszetnek fákra van szüksége és ezért ki is mondta, hogy most ugyan rendel fát az erdőbe, de jövőre gondoskodjék az erdőszet, hogy ilyen csemetéket maga természetesen, mert hiszen helye van.

— Tükörgyártás, üvegsziszolás, kirakatok tükörözése. Sipkóvits, Sziv u. 14—15. Telefon 356

— Filharmónikusok—Bartók Béla november 3. hangversenye híreire Zenekedvelők Körebe újabb tagok léptek be. Tagsági igazolványok válthatók Zenedében. Napjegyek Hegedüs és Sándor és Keszthelyinél, Szentanna 2.

— Csinos csak akkor lesz, ha valódi Franklin-féle amerikai fogyasztó fűzőt visel Goldstein Karolinától, Miklós u. 5. Óvakodjunk az utánzatoktól.

— Mutassa meg rosszfogát, műfogát Váry János fogműtermében, Darabos u. 18. sz. (Kollégium mellett.)

— Angol szövet különlegességek nagyválasztékban Feldheim Dezsőnél Piac 67.

— Hencsert, diványt, matracot legolcsóbban, jó kivételben vásárolhat Mandel kárpitosnál, Miklós uca 31. Javitást, rendelést olcsón készit.

— Hócipők, sárcipők javítása Molnár Testvérekénél, Nagytemplomnál. Telefon 727.

SHINHAZ

MUSOR:

Kedd: Régi jó Budapest. Bérlet-szűnet.

Szerda: A bőregér. B) bérlet. Csütörtök: A bőregér. C) bérlet. Péntek: A csirkefogó. D) bérlet. Szombat: Régi jó Budapest. Bérlet-szűnet

A színházi iroda hírei:

Fél 8 órakor este és 3 órakor délután kezdődnek a Csokonai-színház előadásai.

Jön! Jaczkó Cia! Jön!

A régi jó Budapest, a legnagyobb népszerűsége szert tett operettet ismétli meg ma kedden a színház bérlet-szűnetben.

Sophie Saltanova és Alexander Nikitin, a volt orosz cári ballett szólistái a régi jó Budapest slágeroperett minden előadásán táncolják szenzációs sikerű keleti és orosz táncukat.

Jaczkó Cia személyesen lép fel a Csokonai-színházban.

Régi jó Budapest a Csokonai Színház nagyszerű Radó—Szigeti operettje, egy fizetben Kor. 45000-ért kapható Hegedüs és Sándor r.-t. zeneműkereskedésében.

Mozgósínházak:

APOLLÓ: North Of 36 (Ut a gazdaság felé), amerikai filmkolosszus 6 felvonásban. Gyönyörű felvételek. Soha nem látott tájak, bölénycsordák, a csordák usztatása, amerikai őserdők stb. változnak e nagyszabású filmen. Kísérő: A felrobant torta, burleszk, 2 felvonásban.

VIGSZÍNHÁZ: Vándorszínészek, a főszerepben Putti Lya, Felix Sauten híres regénye gyönyörűen van filmesítve. Megrendítően van megrajzolva az emberi sors, amely nem tesz kivételt a művészeknél sem. Kísérő: Buszter Keaton Alaskában, burleszk, 2 felvonásban.

SPORT

Kitűnően sikerült az elesett hősök emlékére rendezett kegyeleti staféta verseny

Kiváló sikerrel zajlott le vasárnap Debrecenben a kegyeleti staféta verseny, amellyel lelkes sportfiúk a háboruban elesettek emlékének hódoltak. A Petőfi-téri indulástól a Nagyerdő bejáratánál lévő célpontig kuszazernyi tömeg sorakozott fel az ut-

vonalakon és gyönyörködve szemlélte a stafétaversenyen résztvevő 24 csapat 240 futójának nemes küzdelmét. A verseny részletes eredménye a következő:

1. Debreceni Egyetemi Atlétikai Club 8 p. 54.6 mp. 2. Debreceni Gazdasági Akadémiai Sport Egylet. 3. Csendőrség. 4. 11. gyalogezred. 5. Róm. kath. főgimnázium. 6. Vámőrség. 7. Főreáliskola. 8. Tanítóképzőintézet. 9. Máv. Levente Egyesület. 10. Debreceni Torna Egylet. 11. Werbőczy B. E. A) csapata. 12. Festetics B. E. 13. Rei. főgimnázium. 15. Harmonia Sport Egylet. 16. Tüzér osztály. 17. Iparos segéd leventék. 18. Híradó század. 19. 12. gyalogezred. 20. Iparos tanonc leventék. 21. Csaba B. E. B) csapata. 22. Werbőczy B. E. B) csapata. 23. Nyírbátori Levente Egyesület. 24. Társulati polgári fiúiskola.

A csoportok győztesei a következők voltak:

I. Sportegyesületek közül: 1. Debreceni Egyetemi Atlétikai Club. 2. Debreceni Gazdasági Akadémiai Sport Egylet.

II. Katonai alakulatok: 1. Csendőrség. 2. 11-ik gyalogezred.

III. Középiskolák: 1. Róm. katolikus reál-gimnázium. 2. Főreáliskola.

IV. Levente egyesületek: 1. Máv. Levente Egyesület. 2. Iparossegéd Leventék.

V. Társulati egyesületek: 1. Werbőczy B. E. A) csapata. 2. Csaba B. E. A) csapata.

A verseny lefolyása után a 39-es hősök emlékoszlopát az egyesületek vezetői megkoszorúzták. Zöld József városi tanácsnok, a MASz. keleti kerületének elnöke, lelkes beszédet tartott. Klein László tábornok és vitéz Lépes György testnevelési felügyelő buzdító szavai után ért véget az impozáns sportünnepély.

NyTVE—DTE 3:1 (1:0). Bajnoki mérkőzés. Bíró: Boronkai, Budapest. A nyiregyházi csapat mindjárt kezdés után támadólag lépett föl és fölénybe került, különösen a csatázósor volt elemében Guttman irányítása mellett, a befejező akciók azonban a hávédőt játszó Fehér Rudolfon akadtak meg. A 20-ik percben szabaddul fel a DTE először és mindjárt egy veszélyes támadást intéz a nyiregyházi csapat ellen. Kaiser szökötti Weiszt, kinek szép lövését a kapus nagy bravúrral korrera tolla ki, az eredménytelen korrer után veszélyes NyTVE támadás, Guttman bombája azonban kapu felett süvit el. Újabb NyTVE támadás, minek eredménye Kátrai kapufája. A 39-ik percben esik az első gól, Polyik hibájából. Guttman kiszökik és a bal felső sarokba szépen helyezte gólt lö. (1:0). Az első félidő hátralevő része változatos mezőnyjátékkal telik el. Újrakezdés után a NyTVE tíz emberrel áll fel, ennek dacára a 12-ik percben a jobb-szélső beadásából Deák a NyTVE második góját lövi. (2:0). A DTE erősen támad, eredményt csak a 20. percben ér el, Szlamek korrerból lött labdáját a kapus kiejti, a labdát a szemfüles Farkas a hálóba lövi (2:1). A 22-ik percben Fejér megsérül és kiáll. Ettől a pillanattól kezdve a NyTVE döntő fölénybe került, minek az eredménye Kátrai által lött újabb NyTVE gól, a 27-ik percben. A hátralevő idő Nyiregyháza fölényében ér véget. A győztes csapat minden tagja dicséretet érdemelt, a védelem az első félidőben ugyan gyengén funkcionált, a második félidőben azonban magára talált, a fedezetiátékosok

közül kiemelkedett Sipos nagyszerű játéka. A csatázósor szépen kombinált Guttman irányítása mellett. A vesztes csapat nagy csalódást keltett, egyedül Fejér Rudóji játékát kell kiemelnünk, míg a pályán volt, emberfeletti munkát végzett, szinte egyedül verte vissza a NyTVE támadásait. Védőtársa, Polyik szürkén mozgott, a fedezetsorban csak Megyeri elégitett ki. A csatázósor még az első félidőben vezetett egy pár veszélyes támadást, de a második félidőben teljesen összeroppant, igaz ugyan, hogy Szlamek betegesen játszott s így nem tudta a center posztját kellőképpen betölteni. Említést érdemel még Kaiser és Farkas agilis játéka. Jó bíró volt Boronkai.

DVSC—DKASE 4:1 (1:1). Bajnoki mérkőzés. Bíró: Szabó, Debrecen. Az első félidő játéka után itélve, mindenki KASE győzelemre számított, de általános meglepetésre a tartalékos Vasutas a második félidőben olyan szép játékot produkált, hogy még a komplett csapának is dicséretére vált volna. Változatos szép akciókkal indult a játék, a KASE támad veszélyesebben, de a csatázók kapu előtt sorra hibáztak. Az első gól a 39-ik percben esik 11-esből, Kántor a 16-os vonalon bejűl handset vétett, a megítélt 11-est Fried II. góllá értékesít. 0:1. A gólr a Vasutas veszélyes támadással felel. Molnár 30 méterről lött szabadrugását a kapus nehezen korrera védi, újabb korrer a KASE ellen, a labdát azonban Fried II. a mezőnybe továbbítja. A 36-ik percben Német lefut a labdával, beadását Vince III. betövi. 1—1. A félidő hátralevő részében a KASE erősen küzd a vezetés megszerzéséért, ez azonban a jól funkcionáló Vasutas védelmél meghiusul. A második félidőben a Vasutasok veszik át a támadást, a KASE halisor teljesen kifulladt és a Vasutas állandó fölényben maradt, de a csatársor kapu előtt erélytelen maradt mindaddig, míg a fedezetiátékot játszó Kántor helyet nem cserél Vince III-al. Vince pedig Német helyére megy; azonnal megváltozik a játék, gyors akciók Polaneczky II. irányításával, az eredmény nem is késik soká, a 37-ik percben Polaneczky, 40-ik percben Vince III., a 42-ik percben pedig Mertin a mérkőzés legszebb góját lövi. A győztes csapat csak a második félidőben talált magára, amidőn is a csapat minden tagja megfélelt. Az első félidőben nagyon érezhető volt Vampetics hiánya. Hübnér kapus szépen védett, a kapott gólt nem védhette. A hávédők közül Molnár volt jobb, a fedezetiátékosok várakozásnak megfelelően játszottak. A csatázósorban Kántor, Polaneczky, Mertin trió szép játékot produkált, a szélsők közül csak Vince III. játéka elégitett ki. A KASE az I. félidőben szép játékot produkált, ha végig bírta volna a tempót, biztos győzelmet aratott volna, de a második félidőben a csapatra nem lehetett ráismerni, mert a halisora teljesen esődöt mondott és ezzel elvesztette a mérkőzést. A kapus dolgát jól véggezte, a gólokért nem terhelte felelősség. A védőjátékosok közül Fried II. játéka emelkedett ki, a fedezetsorban végig csak Kohn Mátyás felelt meg. Baik és Fried I. az első félidőben mutattak valamit, a csatázósorban csak Kerezsi játéka érdemel említést. Szabó bíró a mérkőzést erélytelenül vezette.

BUSE—NyBSE 5:0 (3:0). Bajnoki mérkőzés. Bíró: Neuman Armin. Amint előre megjósoltuk, az otthoni

ban játszó BUSE fölényes győzelmet aratott a Nyíregyházi Bőrösök felett. Az első félidő 15 percében Klein rugja az első gólt tizenegyesből, a második gólt a 10. percben Kertész rugja, míg a 30 percen Ertinger fejesével háromra szaporítja a gólok számát. A második félidő 20. percében újra Kertész, a 40 percen Wallerstein lö még két gólt a Bőrösök kapujába.

Dél ifj.—Kelet ifj. válogatott 3:0 (1:0). A tartalékos Kelet ifj. válogatott súlyos vereséget szenvedett Dél ifj. válogatott csapatától. Mentségükre szolgál, hogy a csapat legjobbait nélkülözték.

Fővárosi eredmények: MTK—VAC 6:0 (2:0). FTC—NSC 0:0, nagy meglepetés! Vasas—BEAC 4:1 (2:0). Vasas—BEAC 4:1 (2:0). UTE—KAC 2:2 (2:0), III. ker. (Törekvés 2:1 1-1, 33 FC—ETC 2-0 (1:0).

KÖZGAZDASÁG

Lanyha a gaboatözsde

A tözsdehatóság hivatalos árjegyzése: 76-os tiszavidéki buza 345—347,5, fejmegyei 340—347,5, egyéb 337,5—340, 77-es tiszai 350—352,5, fejmegyei 345—347,5, egyéb 342,5—345, 79-es tiszai 355—357,5, fejmegyei 350—352,5, egyéb 347,5—350, rozs 225—230, takarmányárpa 240—260, sörárpa 322—350, köles 200—210, zab 245—255, ótengeri 275—280, rence 620—630, korpá 157,5—160 ezer korona métermázsánként, lucerna 20—23, lóhere arankás 17,5—20, arankamentes 20,5—22 ezer korona kilogramként Budapesten.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos valutaárfolyamai: Angol font 345,500—346,500, Cseh korona 2102—2126, Dinár 1253—1267, Dollár 5 százalékos bankjegytől felfelé 70,970, Dollár kisebb bankjegyek 70,870—71,590, Francia frank 2996—3026, Zloty 11,540—11,740, Lei 333—339, Leva 511—517, Lira 2814—2834, Német márka 16,870—17,006, O. shilling 10,018—10,066, Hollandi forint 28,485—28,685, Svájci frank 13,715—13,801, Dán korona 17,674—17,830, Svéd korona 18,835—18,995, Norvég korona 14,410—14,550, Belga frank 3215—3239.

NYILTTÉR*

Ügytelem átveszi özv. Rubin Farkasné Kossuth u. 15. sz. alatti kézimunkaüzletét. Felhívom a cég hitelezőit, hogy követeléseiket nálam 3 nap alatt jelentsék be, mert máskülönben azok figyelembe nem vétetnek. Dr. Brück István ügyvéd, Arany János u. 2. sz. II. em.

* E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

Kalap . . 85 ezer

Bokavédő 50 „

Bőrkeztű 120 „

(Kutyabőr)
Színes ing 95 „

Wernernél,
Plac-utca 72. sz.

Ékszer javíttasson, készíttessen,
Ékszer, órát vásároljon
VÁGI ékszerésznél,
Plac-utca 73.

Perzsaszőnyeget
szakszerűen javít és tisztít
Izsák szőnyegáruház
Simonffy-utca 7.

Szathmáry István
épület- és butorasztalos
Rákóczi-utca 13. sz.
Olcsón készít és javít minden
e szakmába vágó munkát.

Szörmeruháit
legolcsóbban beszerezheti és átala-
kíthatja legújabb divat szerint
KÖVÁRY szücsnél
Plac-u. 42., Pannónia-udvar.

Szücsmunkák

legolcsóbban és pontosan,
kész- és nyersárak szolid
árban beszerezhetők
ALTMANN szücsnél
Miklós-utca 22.

Német szövőde,

melynek specialitása
etamine és cristaline,
keres
legjobban bevezetett
ügynököt.

A beérkezett leveleket
a kiadóhivatal továbbítja

Butorraktáramat

vétélkényezzer nélkül tekintse meg.
Olcsó leszállított áram felülmulhatatlan!
Fenyves
butoráruház, Kistemplomnál.

Patkány- és
egérirtó

biztosan időképes, hatóságilag
szabadalmazva. — Háziállatokra nem
veszélyes! Nagyon olcsón kapható
STERN festékküzlötében
PIAC-UTCA 10., Bikkával szemben
Ugyanott poloska és avábbogár-
irtószerebből nagy raktár.

CSENDES ÉS EMMY

női divatszalon
DEBRECEN, PIAC-U. 38.

Bőrlemez 100,000 korona,
mindenféle kátrány fedéllemez
legolcsóbban beszerezhető
KEMÉNY építkezési anyag
kereskedésében, Deák Ferenc-
utca 24. — Telefon 14—34.

Ha olcsó
szőrmét
akar venni,
Adler szücshez
kell elmenni
Batthyányi-utca 2.

Accumulatorokat

tölt szakszerűen, Bosch világítás, gyer-
tyák, delezgyújtók, autóizzók, ószeza
villamos cikkek. Rádió alkatrészek
gyári árban. **Földvári** debreceni I.
elektrotechnikai gyár **Széchenyi-**
utca 55. Telefon 168.

Alapítva 1902-ben.
24 év óta fennálló műhelyem
biztosíték arra, hogy csak
jó munkát készítek.
GLATTSEIN kárpitos
Püspöki palota.
Állandóan nagy raktár.

Tengeri csutka
tüzelésre alkalmas, kicsinyben
és vagon-tételben kapható
métermázsánként 10,000 kor.-ért
a Közraktárban
Hid-utca 16., a Gázgyárral szemben.
Nagyobb vételnél megfelelő
engedmény.
TELEFON 58

Máthéi János

szereelő- és bádogosmester
DEBRECEN, CSAPÓ-UTCA 24.
Telefon 321.

A legutányosabb napi áron
készíték garancia mellett
vizvezeték, csatornázás,
központi gőz- és melegvízfűtési be-
rendezéseket, épület, bádogos mun-
kálatakat és javításokat.
Ha jó munkára van szüksége,
forduljon cégemhez.



legolcsóbban és izlésesen készülnek
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR

irodalmi és nyomdai rt. nyomdájában.
Nyomda: Piac ucca 49. Telefon 18. sz.
Üzlet: Piac ucca 34. Telefon 54. szám.



Miért megy Ön máshová

vásárolni, mikor nálunk hatalmas választékban kaphat tartós,
szép és olcsó árban férfi, fiuruhákat, átmeneti és téli kabátokat.
Megtalálja számítását, ha Debrecen legnagyobb
férfi- és fiuruha áruházában a

Magyar Ruhaiparnál

vásárol, közvetlen a **Bika-szálló** épületében.

Ócskavasat, fémet, csontot

legmagasabb ár mellett vásárolok. Használható adok hulladékvasért. Nagyobb tételt elszállítok.
FISCHER ANDOR TELEFON: 859.
Lakás: Szent Anna ucca 48. sz. Telép: Szoboszlói út 24. sz.

Szeplő és májfolt ellen

Korzó „ÉVA” arckenőcsöt és szappant használjon.
FRANCIA és ANGOL PARFUMOK, valamint egyéb illatszerkülönlegességek, **SZAPPAN-, FÉSŰ- és KEFEÁRUK** legolcsóbban beszerezhetők a „KORZÓ” drogériában, **PIAC-U. 42.**

Mindenkinek érdekében áll cipő szükségletét NEUMANN TESTVÉREK cégnél

a Tisza-palotában beszerezni.
Ezen 26 év óta tisztességben fennálló cég garanciát nyújt arra nézve, hogy nála mindenféle bel- és külföldi **rámán varrott**, valamint **háziilag készített szegezett női, férfi és gyermek**

cipők

a legegyszerűbbtől a legegánsabb kivitelűig csakis **megbízható** minőségben s amellyel a **legjutányosabb árakban** szerzhetők be.
Tisztviselők, egyesületek és ipari munkások 5% engedményben részesülnek. Megbízható egyének garancia ellenében részletfizetésre is vásárolhatnak.

„Henna” és „Bika” **Füstcsövek, Tűzhelyek**
kályhák **BÉSZLER és DÁVID**
vaskereskedés
egyedüli árusítója: a Kossuth-szobor mellett.

Óh, jaj! EGGER Éljen!

MELPASZTILLAI
Köhögés, rekedtség és elnyájkasodás ellen 65 év óta beváltak
Megfojt ez az átkozott köhögés
Kapható minden gyógyszerárban és drogeriában
Egger mellpasztilla csakhamar megszabadított

Divat-kezttyük

(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben kaphatók esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek

SCHÖN SÁNDOR kezttyű-, kőtiszor- és orvosi műszertárban
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

Ruhafestésben, tisztításban és mosásban

utólérhetetlen

Biró Arany Bika, mozi-bejárat.
Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal.

Figyelem! **Megérkeztek Figyelem!**
BRUNNER GYULA női divatházába
Debrecen, Piac- és Simonffy-utca sarkán.

A legújabb divatu női- és gyermekkabátok, bluzok, pongyolák és boák, továbbá női szövetek, vásznak, kanavász, ágys és asztalgarnitúrák, paplanok, menyasszonyi kelengyék óriási választékban.

Figyelem! **Olcsó áraitról tessék meggyőződni!** Figyelem!

APRÓ HIRDETÉSEK

Egyeseri közlés díja 10 szóig 2000 korona, minden további szó 200 korona. — Vasstag betűs szavak duplán számíttatnak. — Állást vagy foglalkozást keresőknek félárban.

POSTA

KELLEMES teasték jellegre levél van a Független Ujságnál, sürgősen átveendő. 1477

VÉTEL

IRÓGÉPEKET megvétele vagy használatra keresünk. Cim a kiadóban. 1491

KÉNYSZERKÖLCSÖN és hadikölcsönkötvényeket legmagasabb áron vásárol dr. Balázs Bankháza. Piac 89. Telefon 143. 1378

VIDÉKI földbirtokos ügyfelem részére keresek megvételre eladó házat, csak előkelő utcában, legfeljebb egy idegen lakó lehet. Nagy telekkel 3-4-5 szobás modern lakás legyen. Beköltözhető tavaszig ráér. Nagy Lajos iroda, Veres u. 9. 1453

HA PÉNZÉNEK nem ellensége, úgy mielőtt mindenfélő lakberendezési **BUTOROKAT** beszerezni, okvetlenül keresse fel a legolcsóbb beszerzési forrást **Lefkovits butorházat** Simonffy-utca 6. sz. alatt. Közvetlen a tejplaccal szemben.

ELADÁS

RÓZSABURGONYA elsőrendű kapható házhoz szállítva, Rákóczi ucca 5. Telefon 1. 1580

HASZNÁLT régi butorok eladók. Arany János u. 13. 1485

IRÓGÉPSZALAGOK primák 20.000 koronától Ardónánál. Simonffy 2. Telefon 13-53. Tucatvételnél 10% engedmény. 3968

SESTAKERT, Komlóssy-ut 66. szám alatti téli-nyári lakásul szolgáló villa egy hold szőlővel jutányos áron eladó. Értekezni Honvéd ucca 9/B. 4378

PIANINÓ fekete, vaspáncélos, keresztúros eladó, Széchenyi u. 15. 1388

Sapkák, **babi kalapok és uniform sapkák** készen kaphatók, valamint hozott anyagból is készülnek. **KLEIN, Simonffy-utca 5.**

JÓZU alma kicsinyben 4000, nagyban 3000 korona. Kapható Weisz Mendelnél, Hatvan u. 36. 1428

BOR, erősen bakáros, zamatos házi-bor literenként csak 14.000. Kapható vasárnaponként 10-4 óráig. Poroszlav-ut 53. 1434

EGY jókarban levő ágy, szekrény, éjjeliszekrény olcsón eladó. Tompa Mihály ucca 10. 1563

IRÓGÉPEK újak, elsőrendűek jótállással hétnélőért, használtak jókarban 800.000 koronától Ardónánál. Simonffy 2. Telefon: 13-53. 3967

PALLAS nagy lexikon új állapotban eladó, Piac 58. I. emelet. III. lépcső, jobbsarok. 1498

EGY jókarban levő gramofon lemezekkel és egy liszteláda eladó. Lippay, Külsővásártér 5. 1522

EGY sötétkék női kabát, tükrös mosdó, tájkép eladó. Bethlen u. 31. 1524

ANTIK komót, tükrös üvegszekrény eladó, Maróthy u. 3. sz. 1531

ELADÓ használt talyiga tengeri daráló, deszka, faanyag, Meszena 12. 1533

NUTRIA bunda, télikabát eladó. Vági Rózsi, Vörösmarty u. 18. 1536

Gazdasági kerekék

garantált, prima száraz fából ráfuzó gépen, hideg uton huzott **4-es ráffel bevasalva 1.000.000 K-tól.**

KOCSIK

újak, használtak nagy választékban **Igen jutányos áron** kedvező fizetési feltételekkel kaphatók és megrendelhetők.

Javitások

olcsó áron.
Neuländer Andor kocsigyára
Erzsébet-utca 28. sz.

ELADÓ kis briliáns rózsaszín és fehér korall függő. Hatvan ucca 4. kapu alatt jobbra. 1488

ELADÓ Jókai ucca 11. számú ház. 1583

KÁLYHA, nagy, üzleti és zongoratók eladó, Bethlen ucca 19. Klein. 1538

KINIZSI ucca 90. sz. alatt két ház-hely eladó. 1541

ELADÓ sürgősen Csapó-kert, Kisfaludi ucca 36. sz. ház, 2 szoba, konyha, kamarás lakással, 350 négy-szögöl gyümölcsös. 1542

Sapkák gépelt kalapok, gyermek csibész kalapok legzebb kivitelben készülnek és készen is kaphatók. **Széchenyi-utca 16., keresztépület.**

CSERÉPKÁLYHA olcsón eladó, vámospécsi-ut, Márton Kálmán 52. Telefon 10-74. 1543

BÁRSONY nőikalapok 130 ezertől. Veloursifonból 200 ezertől. Kalapbársonyok érkeztek. Ajtó u. 20. 1546

NŐIKALAPOK izlésesen készülnek. kalapdíszítés 50 ezer, vasalás 35 ezer. Ajtó u. 20. 1547

TEJ napi 3 liter, prima minőség, állandó hordásra leköthető, Verbőczi ucca 3. 1560

Frack, szmoking és zsaket kölcsönző Intézet. Vég, Vár-u. 2.

TARKA paszulyt kisebb-nagyobb tételekben veszek termelőktől. Engel, Verbőczi ucca 3. 1561

ELADÓ egy szép szalon-szőnyeg, 3 részes matrac, csipkefüggönyök és antik ágytakarók. Péterfia u. 8. Hajnal. 1562

4 SZOBÁS azonnal beköltözhető lakással Késes 32. ház eladó. 1496

IRÓASZTAL eladó. Tábori tűzhelyet veszek. Honvéd 7. 1426

GYÖNYÖRÜ csukott batár és egy bőrfedeles hintó elutazás miatt potomáron eladó. Megtekinthető Alföldi Takarékszövetkezetében. 1433

EGY jömeneteli vendéglő eladó. Bercsényi u. 4. 1436

ELADÓ Csapó ucca 72. számú ház beköltözhető lakással, üzlethelyiséggel. 1589

Gazdhitelt földbirtokra, **iparosoknak házingatlanra kölcsönt** olcsó kamat mellett folyósít **Dr. Balázs Jenő** hankháza
Piac 89. Telefon 143.

Eredeti német varrógépek, Waffenrad, Puch motorok és kerékpárok, A. E. G. Irógépek.
Continental autó- és motorgummik minden méretben. Alkatrészek gyári raktára és nagy javító műhelye
Molnár Testvérek műszerészek, Nagytemplomnál.
Telefon: 7-27. Kedvező fizetési feltételek.

Szörmeraktárunk
leapasztása miatt
szörme lehet

tartunk.
Selyemszűrő angol kecske

BOA
245 ezer korona.

Seal elektrk
szörmebunda
2.900 ezer kor.

Rózsa-áruház
Alföldi-palota.

KERESLET

KIFUTÓT keres azonnali belépésre
Tűz fűtőanyag. Püspöki palota. 1549

BOLTISZOLGA, komoly, jó bizonyítvánnyal felvétetik, nyugdíjas előnyben. Textil üzlet, Verbőczy u. 4. 1550

KÖNYVELÉSben jártas gyors- és gépirónó felvétetik Fodor Testvérekénél. Szentanna uca 2. 1474

CIPÉSZSEGÉD varrott munkára felvétetik. Deák Ferenc u. 21. 1484

ÜGYES szobaleány felvétetik. Jelentkezni Simonffy uca 7. sz. alatt. Házmesternél. 1582

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít
NEUMANN, Péterfia-utca 19.

LEGALÁBB 2 szobás butorozott modern lakást keresek. Cim a kiadóban. 1492

PERFEKT könyvelőket keresünk, csakis kiváló szakemberek és gyors munkaezők adják be részletes ajánlataikat „Kittinő existencia” jellegére. 1494

KEZDŐ irodakasszonyt, lehetőleg gép- és gyorsírónót felvesz írásbeli ajánlkozás mellett Fischer Mór irodája, Hatvan u. 38. 1592

LÁTSZERÉSZ tanulónak 4 középiskolát végzett fiút felveszek, Fischer, Piac 21. 1539

MÁSOLÁST, leírást, címzést stb. hasonló írásokat, legolcsóbban vállalkozókkal, helyesírással. Cim a kiadóban. 1540

ZSIDÓ egyetemi hallgató gimnáziumi, polgári tanulók tanítását felölősséggel vállalja. Cim: Friedmann Béla, Simonffy uca 48. 1

SZÉP üzlethelyiséggel és női felsőruha iparral rendelkezem, nagy ismeretességgel társat keresek. Cim a kiadóban. 1338

EGY csizmadiasegéd darabszámra vagy hétszamos felvétetik. Kut uca 62. 1537

GÄRTNER zongora hangoló, Széchenyi uca 15. 1386

INTELLIGENS leány pénztárhoz ajánlkozik azonnalra. Cim a kiadóban. 1389

LAKAKOSSEGÉDET felveszek azonnali belépésre, fiatal. Társi, Szentanna uca 12. szám. 1432

MAGÁNOS varrónéval vagy női alkalp készítővel, kinek ipara van, társulnék, üzletet, lakás adok. Cim a kiadóban. 1488

ÜGYES kisasszony, perfekt magyar német levelező, gép- és gyorsírónó, könyveléshez érő felvétetik. Személyesen átnyújtott ajánlatok Binéth Vilmos és Armin cégnél. Hatvan uca 1. 1476

Eredeti amerikai „Cormick” petroleumtraktorok,
Eredeti „Bächer”-acélekék és talajmivelő eszközök,
Eredeti „Melichar Unikum-Drill” vetőgépek,
Kombinált Melichar sortrágyázók,
Szabadalmazott Melichar burgonya-aratógépek
DEBRECEN, PIAC 43
képviselője: Ráhmer Sándornál, Telefon 962.

Vételkényszer nélkül nézze meg a
MERINÓ
posztókereskedelmi R.-T. gyári lerakatát, ahol
100% gyapjuból készült
**FÉRFIÖLTÖNY KELMÉKBEN,
TÉLIKABÁT KELMÉKBEN,
NŐI VELOUR KELMÉKBEN**
a legolcsóbb beszerzési forrás.

LERAKATOK:
Budapest, Rákóczi-ut 40. sz. Szeged.
Bécsi-utca 6. Miskolc.
Király-utca 42. Hódmezővásárhely.
Debrecen, Piac-utca 49. Sátorlajuhely.

HÁZMESTER gyermektelen azonnal felvétetik. Hatvan uca 13. 1480

UNIVERSITÁTSHÖRER unterrichtet deutsch, mit Verantwortunglichkeit laut bester Methode. Adresse beim Debreceni Független. 1486

TELJESEN különbejáratu szobát keresek. Értésítés „Garcon” jellegére Debrecen kiadói hivatalához. 1443

HÁZMESTER kerestetik — volt házmesterek, mesteremberek előnyben részesülnek. Piac uca 81. Geiger Simonnál. 1489

EIN Intelligentes Deutsches freulein zu zwei Kinder wird aufgenommen. Cim a kiadóban. 1490

KÖNYVELÉSben, gyors és gépirásban jártas kisasszonyt felveszünk, Fodor, Szentanna 2. 1595

TANONCOKAT fizetéssel butorlakatos és fényező iparra szerződött Vasbutorgyár. 1585

VEGYES

BUTOROZOTT szoba, konyhasználattal 2-3 személynek kiadó. Gólya uca 11. 1570

50-100 MILLIÓ koronát, lehetőleg ékszerfedezetre, kisebb tételekben is kölcsön adok. Igénylők kamat és fedezet megjelölése mellett „Ékszer” jelleg alatt irjanak a Debreceni Független Ujság kiadói hivatalába. 642

ZONGORATANÁRNÓ jutányosan tanít. Nála gyakorolhatnak. Cim a Függetlennél. 1473

ZONGORÁT gyakorolhat egész nap is. Cim a Függetlennél. 1475

BELVÁROSI 2 szoba előszobás lakás mellékkeliségekkel átadó. Cim a kiadóban. 1594

PIAC uccán főbérleti 2 szobás uccai irodahelyiség átadó. Cim a kiadóban. 1593

BUTOROZOTT különbejáratu szoba 1-2 személynek kiadó. Cim a kiadóban. 1587

KIADÓ egyszobás lakás Mester uca végén, új vasöntőde mellett, padlós, stukatúros, nagy ablakos, azonnal beköltözhető, külön új ház udvarral. Értekezhetni Vár uca 8. 1586

KÉT szoba, konyha, speiz lelépéssel kiadó. Vargakert, Délsor 23. 1584

ÜZLETHELYISÉG forgalmas helyen bármilyen célra azonnal kiadó. Cim kiadóban. 1589

HUNGÁRIA épületben egy különbejáratu szoba irodának vagy két ur részére kiadó. Cim a kiadóban. 1590

KETTŐ szoba, konyha, pince fűszagtartással kiadó. Nagyállomás mellett. Cim a kiadóban. 1591

GÉPIRÁST olcsón tanítok. Cim a kiadóban. 1495

RÖVIDARU és kézimunkaüzlet Piac uccán átadó. Cim a kiadóban. 1497

ATADÓ lakását rögtön jelentse be Nagy Lajos irodához, Veres u. 9. Egyetlenegy fillérébe sem kerül! Ön semmiféle díjat nem fizet. 1452

ELCSERÉLEM szoba, konyhás, villanyvilágításos uccára nyíló lakásom, esetleg ráfizetéssel. Miklós uca 44. 1478

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szobát keresek azonnalra, lehetőleg fürdőszobával. Leveleket „Inkognitó” jellegére a Független kiadóba kérek. 1479

UCCAI butorozott szoba két urnak kiadó. Telegi uca 69. 1487

RÖGTÖN beköltözhető szerény egy szobás uccai lakás Bethlen uccában, konyha, fűkamara, padlás-használattal. Letépes díja 5 millió korona. Bővebbet Nagy Lajos irodában. 1454

Házi telefonok és villanycsengők
egész évi karbantartást felölősség mellett jutányosan vállalja
BRAUN MIKSA
villamos-szerelési vállalkozó
SZEPESSÉGI-UTCA 35. Telefon 14 61.
Szerelési anyagok jutányosan beszerezhetők.

EGYETEMI hallgató polgári gimnáziumi tanulók tanítását vállalja, kinek a tanításban több évi gyakorlata van. Cim a kiadóban. 1596

BIZOMÁNYI lerakatot keresek bármilyen áruból főtéri szép üzlethez. Cim a kiadóban. 1597

BUTOROZOTT uccai szoba villannyal Kollégium mellett azonnalra kiadó. Hűvelyes 6. 1532

HÁROMSZOBÁS, fürdőszobás lakásomat elcserelem négyszobás, fürdőszobásra. Péterfia 73. jobb oldalt. 1534

Mérleget, súlyokat
hitelesítve javít
BIHARI mérlegkészítő
Miklós-utca 18.

2 SZOBÁS, előszobás butorozott garcon lakás azonnalra kiadó, központ-hoz közel. Cim a kiadóban. 1403

ZONGORA hangoló Gärtner, Széchenyi uca 15. 1387

IPARMŰVÉSZI redőkölöket, tárcákat monogrammal jutányosan készítek, Arany János u. 20. keresztépület, Konez. 1477

ZONGORÁZNI tanítok kezdőket jutányosan, módszer szerint. Értekezni lehet d. e. 9-12-ig, Darabos u. 57. 1431

ÖREG szőlők pótlására alkalmas rizling és csemege szőlőtőkék szedhetők a Gerébi szőlőkertben, Csapókert mögött. Felvilágosítás kapható Deák Ferenc 13. Telefon 905. 1437

KÜLÖNBEJÁRATU 2 szobás garzon lakás orvosi rendelőnek vagy ügyvédi irodának is alkalmas, felépéssel kiadó. Azonnal beköltözhető. Fűvészkert u. 9. 1530

Nyugalmazott főtisztviselőkből alakult

„Tűz”
fűtőanyag kereskedelmi vállalat

DEBRECEN,
Kálvin-tér 19. sz., I. 22. ajtó
(Püspöki-palota, Nagytemplom felől oldalán)

Telefon: 353. sz.

ÁRAI:

hasáb fa . . 39,000

apritott fa . 47,000

porosz szén 89,000

„ bányakosz 95,000

Áraink hazaszállítva forgalmi adóval egydtt értendők.

Saját érdekében kísérje figyelemmel szállító szerkezeinket, hogy önmaga győződhessen meg árunk kiváló minőségéről.

ATADÓ lakását rögtön jelentse be Nagy Lajos irodához, Veres u. 9. Egyetlenegy fillérébe sem kerül! Ön semmiféle díjat nem fizet. 1452

ELCSERÉLEM szoba, konyhás, villanyvilágításos uccára nyíló lakásom, esetleg ráfizetéssel. Miklós uca 44. 1478

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szobát keresek azonnalra, lehetőleg fürdőszobával. Leveleket „Inkognitó” jellegére a Független kiadóba kérek. 1479

UCCAI butorozott szoba két urnak kiadó. Telegi uca 69. 1487

RÖGTÖN beköltözhető szerény egy szobás uccai lakás Bethlen uccában, konyha, fűkamara, padlás-használattal. Letépes díja 5 millió korona. Bővebbet Nagy Lajos irodában. 1454

Házi telefonok és villanycsengők
egész évi karbantartást felölősség mellett jutányosan vállalja
BRAUN MIKSA
villamos-szerelési vállalkozó
SZEPESSÉGI-UTCA 35. Telefon 14 61.
Szerelési anyagok jutányosan beszerezhetők.

EGYETEMI hallgató polgári gimnáziumi tanulók tanítását vállalja, kinek a tanításban több évi gyakorlata van. Cim a kiadóban. 1596

BIZOMÁNYI lerakatot keresek bármilyen áruból főtéri szép üzlethez. Cim a kiadóban. 1597

BUTOROZOTT uccai szoba villannyal Kollégium mellett azonnalra kiadó. Hűvelyes 6. 1532

HÁROMSZOBÁS, fürdőszobás lakásomat elcserelem négyszobás, fürdőszobásra. Péterfia 73. jobb oldalt. 1534

Mérleget, súlyokat
hitelesítve javít
BIHARI mérlegkészítő
Miklós-utca 18.

2 SZOBÁS, előszobás butorozott garcon lakás azonnalra kiadó, központ-hoz közel. Cim a kiadóban. 1403

ZONGORA hangoló Gärtner, Széchenyi uca 15. 1387

IPARMŰVÉSZI redőkölöket, tárcákat monogrammal jutányosan készítek, Arany János u. 20. keresztépület, Konez. 1477

ZONGORÁZNI tanítok kezdőket jutányosan, módszer szerint. Értekezni lehet d. e. 9-12-ig, Darabos u. 57. 1431

ÖREG szőlők pótlására alkalmas rizling és csemege szőlőtőkék szedhetők a Gerébi szőlőkertben, Csapókert mögött. Felvilágosítás kapható Deák Ferenc 13. Telefon 905. 1437

KÜLÖNBEJÁRATU 2 szobás garzon lakás orvosi rendelőnek vagy ügyvédi irodának is alkalmas, felépéssel kiadó. Azonnal beköltözhető. Fűvészkert u. 9. 1530

Elárverezek 1925 november hó 3-án d. e. 10 órakor Debrecenben, Városház uca 1. sz házban 46.650,000 koronára becsült vendégloji berendezést.

Rosner Imre
bír. végrehajtó.